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Barabás Béla Nagyváradon.
Véres beszámoló. Tüntetés az obstrukció ellen.

Barabás Béla a nemzeti kö­
vetel menyek lelkes harcosa tar­
totta tegnap beszámolóját Nagy­
váradon. Az, ország figyelme 
fordult feléje. Érdeklődéssel várta 
mindenki, hogy a nemzet igaz 
jogaiért küzdő képviselő miké­
pen adja ki a jelszót a további 
nagy küzdelemre.

De a beszámoló bosszantotta 
és ellentüntetésre ingerelte a sza- 
badelvüpárt egyrészét, az úgy- , 
nevezett Tisza—Bán ffy-féle cso­
port és tehetetlen dühében abcu- 
golő munkásokat vezeteti a Bara­
bás sok ezrekre menő lelkesedés­
sel éljenző hívei közzé. Több tör­
tént, mint a mit akarlak. A vi­
szály magvát akarták elvetni és 
polgárvér festette pirosra a nagy­
váradi utcák kövezetét. Az izzó 
szenvedélyek lángja felcsapott s 
feiperzselte Nagyvárad, de vele 
az ország nyugalmát is.

A Tisza—Bántfy-csoport, a 
mely a választás óta neheztelt a 
bálványdöntő Barabásra, fel­
használta az alkalmait hogy el­
lene izgasson. Gyászos szerep­
lésére azonban a polgárok kiön­
tött vére tapadt s azt a ridegsé­
get, a melyet eddigi politikájuk­
kal arattak, most már csak a nép 
Ítélete válthatja fel.

A nagyváradi véres beszá­
molásról különben az alábbiakban 
írjuk meg a rideg valóságot:

Szabadelvüpárt értekezlete.
Napokkal ezelőtt lázasan folytak a 

készülődések a szabadelvüpárt Tisza— 
BánlTy-féie csoportjában, hogy n Barabás 
Béla beszámolóját meghiúsítsák. Falra­
gaszon hívták fel a polgárok figyelmét 
mai értekezletükre, melyen tiltakozásukat 
akarták kifejezni Barabás Béla ismert 
állás foglalása ellen. Az értekezletet ma 
délelőtt 10 órakor a Kereskedelmi Csar­
nok helyiségében tartották meg Tisza, 
Bánffy hívei. Dr. Várady Zsigmond és 
dr. Dézsy Géza indítványára kimondották, 
hogy Barabás Béla működését nem haj­
landók 1‘edezni, az obstrukciót elítélik és 
elvárják, hogy mielőbb leszerel. A ma 
délutáni gyűlésen is megjelennek, hegy 
élőszóval is tiltakozzanak a város kép­
viselője előtt.

A gyüiés a következő határozatot 
hozta :

— Tiltakozik az obztrukció ellen, 
egyben í elhívj a Barabás képviselőt, 
hogy mindent kövessen el az obstrak­
ció beszüntetésére és tegye lehetővé 
oly törvények alkotásét, melyek a 
nemzeti haladás, a polgárság erkölcsi 
és anyagi jólétéi előmozdítani alkalma­
sak, elhatározták továbbá, hogy a vá- 
lasztókkal nyilatkozatot iratnak ala, a 
melyben Barabás politikáját hely­
telenítik

A nyilatkozatot a gyűlésen jelen­
levő Tisza-Bánffysták irák alá. A gyűlés­
nek az obstrukciót elitéi ő határozatát 
délután, a népgyülés alkalmával adjak át 
Barabásnak. A fuggetlenségi-párt elnöke 
visszautasította Várady Zsigmond és 
Desy Géza bejelentett felszólalásait. Szo- 
koly Tamás a függettenségi-párt elnöke 
azt válaszolta a bejelentett felszólalók­
nak, hogy Barabás nem népgy ülést 
hívott össze, hanem beszámoló beszé­
dét tartja. A bizalmatlansági nyilatkoza­
tot a melyre folyton gyűjtik az aláírá­
sokat, szerdán nyújtják át Barabásnak.

Barabás érkezése.
A nevezetes napra élénk ünnep- 

díszbe öltözött a város A hazakról alá­
csüngő lobogók jelezlek a nagy napot. A 
bevonulás útját sűrű, á" hat lan népiól je- 
jeiezte, mely izgatottan, türelmetlenül 
várta Barabás Béla érkezését.

A vonat pontosan éikezett az állo­
másra s Barabás Béia hírlapíró gáidától 
kísérve szállott ki a kocsiból. Alig tűnt 
fel Barabás Béla daliás alakja az állo­
máson Szokoly Tamas pártelnök és dr. 
Halász Lajos szerkesztő által fogadására 
vezetett küldöttség riadó éljenzésbe tört 
ki, mely futó fűzként vonult végig a 
hosszú utón.

Barabás Béla bevonulása na^ur ütött 
egy diadalmenethez oiy impozáns volt. 
Kétszázból álló kocsisor es az utón lei- 
állott mintegy tízezer ember kísérte be a 
szállásra, a Bass-száll ódába.

Véres összeütközés.
A Körös balpartján a színházzal 

szemben terül el Szent László hatalmas 
négyszögletes tere. A palotáktól övezeti 
téren már a kora délutáni órákban kez­
dett gyülekezni a nép, mely rövid idő 
alatt szorongásig megtöltötte a nagy 
térséget. A jelenvoltak számát, mintegy 
tizenötezerre teszik, köztük rengeteg volt 
az idegen, a kik vidékről jöttek, meg- 
hri íratni a beszámolót. Debrecenből

szintén számosán vettek részt a gyűlé­
sen. Ott volt dr. kardos Samu ügyvéd, 
Barabás Béla lelkes hive is.

Az óriási em bértömeg csendben 
türelemmel várta a gyűlés megnyitását. 
A szomszédos utcákban rendőrök és 
katonák teljes készenlétben állottak. 
Az idő lassan telt. Végre fél öt tájban a 
Sas* szálloda erkélyének ajtaja megnyílt 
s a függetlenségi párt vezéremberei meg­
jelentek az erkélyen.

Eget verő éljenzés tudóit fel a 
tömeg ajkáról és Szokoly Tamás, a füg­
getlenségi-párt elnöke beszélni kezdett. 
Alig szólt egy két szót fülsértő abeugolás 
tört ki, úgy hogy szavai elvesztek a 
zajban. Abban a pillanatban, mikor 
Szokoly Tamás beszédjébe kezdett, ér­
kezett meg a szabadelvű párt 'Tisza 
csoport bérenc csapata, k"sérve a Mos- 
kovic-féle gyár felizgatott, mintegy két­
száz munkásától, a kik éktelen abeugo- 
lásba kezdtek.

Óriási kavarodás támadt trre. A 
tömeg iszonyú dühvei vetette magát 
az ünnep rontókra éa elkeseredett 
harc fejlődött ki köztük. Hangos
kiabálás, ordítás keletkezeit, melybe bele­
vegyük a sebesültek vészkiáltásai. A 
párt vezetőség tanácstalanul nézte a har­
cot s balsejtelemtől áthatva Barabás 
Bélát rá akarták beszelni, hogy beszá­
molóját halassza el. Barabás azonban 
szilárdul ragaszkodott szándékához.

Ez alatt a téren egymást ütötte a 
nép s a sebesültek száma mind több lett. 
Ezeket a Sass-szálloda udvarára vitték 
be, hol sebeit bekötözték. Ide hozták 
Meskó József tekintélyes polgárt is, akit 
annyira összeszoritottak, hogy ájidtan 
vitték el a helyszínéről.

A küzdelem kimenetele kétséges 
volt, mert mindkét fél erősen tartotta 
magát. Ekkor nem várt segítség érkezett. 
A szocialisták, a kikről mindenki azt 
hitte, hogy Barabás ellen akarnak tün­
tetni, utat törtek maguknak a sűrű 
embertömegben s rövid heves küzdelem 
után az ünneprontőkat kiverték a 
térről.

Barabás Béla beszéde.
Az izgalom lecsendesülése után Ba­

rabás Béla lépett az erkélyre. Megjele­
nése lázba ejtette a tömeget és viharos,
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szűnni nem akaró éljenzésbe törtek ki, 
majd néma csend következett e.s Barabás 
megkezdte beszámolóját. A szónoklat nagy 
mestere kitett magáért, beszélt úgy, mint 
még soha. Szavai gyujtólag hatottak a 
lélegzetét is visszafojtó tömegre, mely 
minden mondatát a lelkesedés hevétől el­
ragadtatva megéljenzett.

Barabás először is kifejti, hogy meg­
ák arja kérdezni választóit, vájjon maga­
tartását és politikáját iiiilyesiik-e. Azután 
reflektál a szabadelvű-pártnak, a szocialis­
táknak és a tisztviselőknek az 5 lejőve- 
telót megelőző akciójára. A szocialistákra 
nézve kijelenti, hogy Ö a szocialistáknak, 
a szegény munkás embereknek mindig 
igaz barátja volt. Szóló már régóta küzd 
az általános titkos szavazati jog behoza­
tala érdekében. Barabásnak e nyilatko­
zatát a szocialisták megéljenezték. A mi 
a tisztviselőket illeti — folytatta Barabás 
az ő érdekeiért is küzdött, nem azért 
mert rászavaztak — hiszen az ő szava­
zatukra már nem is volt szüksége, hanem 
azért, mert tisztességes munkájukért meg­
érdemlik a pártfogást Ezután a katonai 
javaslatokról emlékezik meg és kijelenti, 
hogy a kormány, ha most vissza vonta 
a javaslatokat, megtehette volna azt 
két hónappal előbb és akkor az azóta 
letelt időt hasznos munkára lehetett 
volna forJtani. A mikor a javaslatokat 
visszavonták az ellenzék megnyugod­
hatott volna az obstrukeió leszerelésé­
ben, de jött a bán, a ki a nemzeti 
követelmények elől ridegen elzárkózott. 
Erre a közvélemény vihara újból Ki­
tört. — Szóló és hi vei nem kívánják, 
hogy máról holnapra teljesedjenek a 
nemzeti követelmények, azt azonban ha­
tározottan kövveteiik, hogy a miniszter- 
elnök ne zárkózzék el hidegen a nem­
zeti követelmények teljesítése elől. Örül 
annak, hogy a szabadelvű párt bizalmat­
lanságát fejezte ki iránta ma délelőtt, 
mert szegyen volna reá nézve, ha a 
kormánypárt bizalommal volna iranta.

A főkapitány fellépése,
Barabás beszéde közben Gerő főka­

pitány felküldött és kijentette, hogy a
beszámoló folytatását betiltja, mert 
a tömegben az izgatottság óriási mérv­
ben nő.

Barabás erre röviden bevégezte be­
szédét.

— Nem obstrukciót folytatunk mi, 
hanem a nemzet igaz jogáért küzdünk, 
mert elérkezett az idő, hogy a nemzet 
tétlenségéből felébredve törvényen alapuló 
jogát kivívja. Nem teszem le a fegyvert, 
— végzé gyújtó beszédjét — hanem erőt 
merítve az önök lelkes támogatásától, 
ujult erővel küzdők tovább. A hare hevé­
ben a szabadelvüpar részéről sok gáncs 
és gyűlölet ér engem, de ez az en egye­
düli büszkeségem.

A rendőrség és katonaság.
Alig hangzottak el Barabás gyújtó 

hatású beszédjének utolsó szavai, a fel­
harsant éljen riadalom zajába beleve­
gyült a fe gy v ere sörte tó s ijjesztő hangja. 
A szomszéd Sass-utcában felállított 
mintegy száz rendőr titkos intésre 
kivont karddal rohant az óriási 
tömegre s azt ütlegelni kezdte.

A nem várt rohamtól meglepett tö­
meg ordítva menekült, miáltal óriási tolon­
gás keletkezett. Menekülni lehetetlen volt, 
a rendőrök a kit utolértek kardjukkal 
vágták le, a Szént-László-terét pár pilla­
nat múlva vér lesiette. A rendőrök és 
polgárok közt elkeseredett harc fejlődött 
k, N záporként repültek a kövek. A ren­
dőrség viselkedésében túltett minden em­
beri fogalmon.

A zajt, lármát csak a sebesültek 
segélykiáltásai harsogták túl. A harc 
azonban mind hevesebb lett. bzamos 
sebesülés megritkitotta a rendőrök sorát, 
a kik a katonasághoz fordultuk segít­
ségért.

Valettaszky százados parancs­
noksága alatt dgy -század katona­
ság szuronyt feltüzva rohamléptek­
kel haladt a küzdtórre A katonaság 
láttára a közönség között pánik támadt 
és hanyatt-homlok, egymást gázolva 
igyekezett a térről menekülni.

Sortüz.
A tömeg az utcakövezetét szag­

gatta fel, dobálta a rendőröket, vasrolló- 
kat zúzott he. A szocialisták a ház­
tetőkről revolverekből lőttek le. — 
Vendelinszky százados vaktöltéssel 
sortüzet adatott. Óriási pánik. Az ut­
cák megtisztultak. Hajnal felé mindenütt 
katonaság táboroz. Hat rendőr, négy 
katona halálosan megsebesült.

A függetlenségiek a belügyminisz­
tertől táviratban kérték a főkapitány 
felfüggesztését. A főispántól a városi 
közgyűlés összehívását kérték.

Barabás Béla éjjel Budapestre uta­
zott, hogy a képviselőház ülésén napirend 
előtt szóvá tegye a nagyváradi véres 
esetet.

ÚJDONSÁGOK.
* A Kereskedelmi Csarnok köz­

gyűlése. Vasárnap délután 3 órakor tar­
totta meg a Kereskedelmi Csarnok a 
tagok élénk részvétele mellett rendes évi 
közgyűlését. Dr. Löfkovits Márton titkár 
számolt be először az egylet múlt évi 
működéséről, majd a beterjesztett, szám­
adásokat a közgyűlés helyeslő tudomásul 
vette ős a felmentvényt úgy a lemondott 
tisztikarnak, mint a felügyelő-bizottság­
nak megadta. Ezután következett I)r Löf­
kovits titkárnak az egylet volt elnöke ; 
néhai Mayer Emil felett tartott emlékbe- i 
széde, mi közben lehullott a fehér lepel 
a volt elnök arcképéről, a mii az egylet | 
Rajzó művész által festetett meg. A jövő 
évi költségvetést 12,800 korona bevétellel 
szemben. 10,900 korona kiadásban állapí­
tották meg. Végül megejtették a válasz­
tást: Elnök lett egyhangúlag Kernhoffer 
József. Alelnökök Bechert Manó és 
Szávay Gyula. Választmányi tagok lettek 
a kereskedők részéről: Áron Jenő, Békés 
Lajos, . Fáik Lajos, Fieisehmann Mór, 
Fürst Ödön, Gaszner Géza, Geiger Simon, 
Hochfelder Jakab, Holländer József, Kar­
dos László, Kohn Lipó\ Dr. Löfkovits 
Márton, Löfkovits Arthur, Lukács Ármin, 
Lusztig Károly, Foka Gyula, Szántó Győző, 
Szabó Kálmán, Tafter Ignác, Weisz Lévi. 
Nem kereskedők részéről: Dr. BalkányíEde, 
dr. Balázs Bertalan, Berger Jenő, dr. 
Freund Jenő, Gyémánt Samu, Kandel 
Ferenc, Kenyeres Károly, dr. Kardos 
Albert, dr. Kérészy Zoltán, Ormódy La­
jos, dr. Popper Mór, Rózenfeld Salamon, 
dr. Szántó Sámuel.

* Öngyilkosság a feleség miatt.
Tegnap este a Csapókertben öngyilkossá­
got követett el egy Fehér Sándor nevű 
vasúti málházó. Feleségétől eltaszitva, 
családjától elűzve ogv barátjához mene­
kült, a hol tegnap este zsebkésével tor­
kát felmetszette. A szerencsétlen embert 
haldokolva szállították a közkórhazba. 
Fehér Sándor boldog családi életet ólt a 
feleségével. Szegények voltak s minden 
örömüket az a négy kis apróság képezte,

a kik vidámságukkal eloszlatták szülőik 
homlokáról az anyagi gondok okozta 
felhőket. A sors Tásnádra vetette őket, 
a hol férje, mint állomásmálbázó a vasúti 
szolgálatba lépett. Itt érte őket az a 
nagy szerencse, hogy gazdagokká 'let­
tek. Felesége tizenhatezer forintot örökölt. 
A gazdagság megbontotta a férj és fele­
ség közötti jó viszonyt Az eddig sze­
gény, egyszerű asszonyból egyszerre 
büszke nő lett. Férjét, a miért oly kis 
állása vau, lenézte és szégyelte, hogy a 
férje. Nem is maradt vele sokáig. Gyer­
mekeivel együtt visszajött Debrecenbe és 
saját házában rendezett be magának la­
kást. Férjének azt mondta :

— Hagyd el azt az állást. Jöjj 
Debrecenbe. Adok ezerötszáz forintot, 
hogy bérkocsi jogot válthass

Fehér Sándor elhagyta állását és 
utána jött családjának. — A házas­
társak tegnap találkoztak, de milyen 
nagy volt a Fehér megdöbbenése, mikor 
felesége Ígérete beváltását megtagadta 
sőt a házából is kitessókelte őt. — 
Fehér Sándorral egyet fordult a világ. 
Sápadtan ingadozó léptekkel hagyta el 
a házat, hol boldogságát remélte felta­
lálni. A csalódás iesujtólag hatott rá. 
Támolygó léptekkel érkezett barátjának 
Nánási Gábornak Csapókért 267. szám. 
alatti lakására, a hol végső kétségbe­
esésében elakarta emészteni magát. 
Szerencsére barátja észrevette tettét s a 
gyorsan előhívott dr. Balkányi Ede gon­
dosan bekötözte a súlyosan sérültet. — 
Mint lakás és foglaikozásuélkúlit a kór­
házba szállították.

* Eljegyzés. Tegnap tartotta el­
jegyzését Turai Miklós áliamvasuti tiszt­
viselő özv. Scheer Jakabné szép és 
kedves leányával Margittal.

* Huszonötéves évforduló. Riesz 
Henrik jóhirnevü kocsigyáros tegnap ün­
nepelte meg gyáralapitásának huszonöt 
éves évfordulóját. Az ünnepélyen megje­
lentek Debrecen notabilitásai, köztük 
Kovács József polgármester stb. Az ün­
nepélyt nagyszabású lakoma zárta be, 
melyen vége-hossza nem volt a felköszön­
tőknek, melyek a gyár felvirágzására 
hangzottak el.

* Jelentés. Van szerencsém a ke­
reskedő, iparos valamint ügyvéd urak 
szives figyelmébe hozni, hogy informátió 
(lakhely, vagyoni állapot és a hitelké­
pesség, megállapításához szükséges egyéb 
adatok) pontos beszedését, úgyszintén 
kisebb számla követelések perenkivüli 
beinkaszálását is felvettem ügykörömbe. 
Nagyobb forgalom elérése szempontjából

; dijak tetszés szerint fizetendők. — Ez 
alkalommal kérem megbizóimat, hogy a 

' számlákat a hó elseje előtt 10 nappal 
, hozzám küldeni kegyeskedjék, hogy azo­

kat utca és házszám szerint ' össze ren- 
I dezhessem. Egy erélyes pénzbeszedőt 
i -)00 korona cautióvaí még alkalmazhatok 
I Bővebbet : Rác Béla kereskedelmi iro­

dájában, Debrecen, Csapó-utca 12.
* Füseerüzlet, jő forgalmú, a város 

legforgalmasabb helyén, trafik- és ital­
mérési joggal, más vállalat miatt átve­
hető. — Ugyanott egy jégszekrény es 
egy 4 méter hosszú, fél méter széles cég­
tábla eladó.



1903 .j iiliiLs 13.

tAvxratok.
Mandátum a miniszterelnöknek.

Budapest, Julius 13. Temes­
várról ma délután indult Buda­
pestre Flausich Mátyás kir. tan. 
pártelnök vezetése alatt az a 
küldöttség, a mely Khuen-Héder- 
váry gróf miniszterelnöknek a 
temesvári szabadelvüpárt nevé­
ben felajánlja a mandátumot. A 
küldöttség harminc tagból áll és 
csatlakoznak hozzájuk a Temes­
várin egy ebe li országgyűlési kép­
viselők is.^A miniszterelnök hol­
nap délelőtt fél tízkor fogadja a 
küldöttséget a miniszterelnöki 
palotában.

A képviselőház mai ülése.
Budapest, Julius 13. A képviselőház 

mai ülésén folytatják a vitát a minisz­
terelnök programm ja felett. Szólásra 
Lovászy Márton, Gabányi Miklós és Nessi 
Pál vannak feljegyezve.

A kereskedelmi miniszter Baján.
Budapest, Julius 13. Láng La­

jos kereskedelemügyi miniszter 
a hót elején Bajára utazik, hogy 
a dunai hid előmunkálatait meg­
tekintse. A bajai szabadelvüpárt 
nagyban készül a miniszter fo­
gadására, ki Bajáról az aldunára 
is ellátogat.
A lugosi püspök felszentelése.

Budapest, Julius 13. Hosszú 
Vazul dr. lugosi gör. kath. püs­
pök felszentelését, a melynek ma 
kellett volna megtörténnie, el­
halasztották, mivel Rómából nem 
érkeztek meg kellő időben a szük­
séges bullák. A felszentelés elő­
reláthatólag e hó 19-én lesz Ba- 
lázsfalván. A felszentelésen részt 
vesz Mihályi balázsfalvi érsek, 
Radu Demeter nagyváradi püs­
pök és harmadik püspökként gr. 
Majláth erdélyi püspök fog közre­
működni, a ki Hosszú püspöknek 
személyes jó barátja. A felszen­
telés! aktus nagy ceremóniával 
fog végbemenni. A gyulafehér­
vári főegyházmegye és lugosi 
egyházmegye minden községe 
két-két képviselőt küld. Majláth 
gróf erdélyi püspök Mihályi ér­
sek vendége lesz.

Ghika herceg halála.
Budapest, Julius 13. Jászvá­

sárról jelentik, hogy Ghika Sán- 
uor herceg tegnap elhunyt 89 
eves korában. A herceg Cuza fe­
jedelem detronizálása után le­
mondott őrnagyi rangjáról, kije- 
tentve, hogy o nem tesz hűség- 
esküt idegen származású feje­
delmeknek. Ghika herceg azóta 
hftokán éldegélt szűk viszonyok 
áozt. , Temetésén a király és a 
Kormány képviselteti magát.

db»ibo»HI üJsAe.

A pápa jobban van.
Róma, jülius 13. A pápa nem 

hagyta el a betegágyat. Az orvo­
sok emelkedett hangulatban és 
meglehetős erőben találták. Maz- 
zoni orvos a Vatikán elhagyása­
kor mondta: A betegség ezen 
stádiumában meg lehetünk elé­
gedve a pápa állapotával. A szent 
atya a betegség kritikus idejét 
kiállotta. Az orvosok kijelentet­
ték, hogy közvetlen veszély nem 
forog fenn. Elrendelték, hogy a 
lakosztályt gyakran szellőztetik.

CSARNOK.
A tüzpróba

(Regény.)
— Folytatás. —

Mistress Oakly elhagyta a szobát, 
hogy férje óhaját teljesítse. Csakhamar 
azután megjelent James, az inas, kinek a 
beteg néhány szót súgott a fülébe. James 
azonnal távozott és mistress Oakly ismét 
visszatért a szobába.

Midőn a gyöngéd feleség az aszta­
lon álló még tele poharat megpillantá, 
édes dallamos hangján igy szólott:

— Te megsem Ízlelted gyógyszere­
det édesem !

— Csak lassanként szörpölöm én 
azt — viszonzá a férj.

E közben James egyenesen a rend­
őrfőnökséghez sietett, hogy gazdájának 
parancsa szerint egy titkos rendőrt vigyen 
magával. Ea és még két társam azonnal
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parancsot kaptunk, hogy rögtön oda sies­
sünk. Én két társamat lent hagytam az 
épületben és rtiagam léptem a haldokló 
szobájába.

— On hivatott engem mister Oakly 1 
— szóltam a beteghez. — Mistress Oakly, 
ki engem nem ismert kérdé, mit jelentsen 
az, hogy ón a beteg szobájába be mertem 
tolakodni ?

— Minden, rendén van kedvesem — 
szólt a férj — Ön a rendőrbiztos ? — 
kérdé azután hozzám fordulva. — Igen, 
válasz«,lám — Ekkor a szerencsétlen em­
ber minden erejét összeszedte s irtózatos 
hangon kiálta föl: „Akkor kérem önt, e 
gyalázatos nőt azonnal börtönbe vetni, 6 
megmérgezett emgem 1“

— Folyt. köv. —

Kiadó helyiségek.
A Főtér 42. száma Lamprrelit-palotában a volt

Biedermann-féie

nagy üzleti helyiség,
betöm rovott pinczével, valamim

hím szoba és konyhából siló
földszinti lakás kiadó. 

Ugyanott
két majdnom egészen uj nsgy

eiadv'

Ügyvédek, kereskedők es irodák részére
folytonos czólszerü újdonságok. A modern iroda berendezése és szüicség 
leteinek kielégítésére két évtizedes gyakorlat birtokában, valamint elsőrangú 

bel- és külföldi czógek képviseletében ajánlok :

Valódi okmány irópapirokat, Minősé/, kiállítás
Lenposta levélpapírokat, tekiuteobvo i tv
Angol és franczia itatóst, városi (végekkel
Üzleti könyveket. j | lépést tartok, jóval
Másológépeket és könyveket. —— szolidabb árakban.

Mihá'u Qómiipl papirnagykeraskedése Debreczen, Főtér 30
Ifi Hitt y vttlllUul —— Dreher söresarnokkal szemben ! =
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==== Uj ékszer- és óraüzlet. ...
Pi <cz-nteza 79. szám, <1 Ml F. nr hazában.

Van szeren sóm a nagyérdemű közöl ség becses tudomására hoz, bogyni üzletemet

Szt.-Auua-utcza I. szám alul, Piacz-utc/a 71). ■
szám Gáli Ferencz ur házába helyeztem at ^

Lamprecht póküzletével szemben.
Üzletemben megérkeztek szép és finom arany, ezüst s gyémánt köves 

ékszerek nagy választékban és a legjutányosabb árban árusítom el. 
Tessék egy próbavásárlást tenni s bárki is meggyőződést szerezhet szolid ót pontos 
kiszolgálásomról.

Ékszer és óra Javításokat a leg­
jutányosabb árban eszközlök.

Törött aranyat ezüsttel becserélek, esetleg készpénzzel megveszek.
Kérem a n ó. közönség becses pártfogásét továbbra is

Mély tisztelettel PINTÉR GUSZTÁV
éra- es ékszerüzlet tulajdonos.

gdSESBSHSr

íni

I ii

ü
üF

4-1írJi
M
m1
s



4 D E B R £ C i f- SI D J 8 1 &

1 y?pró hirdetések.
-I

<

I
Dija 10 Hzóig IO fillér, minden további hzó ( ■*
4 fillér, VHnt.iigabh betűkkel nyomatott hzó ! R 

------------4 kr. H Oil ér. — • W
I/Mélheití riMfokDzád/ikDára pon- i E> 
loNttii váhiMoiHitk, ha a NzfikNégree m

|>OMobély«K l>ehöl<6etlk. |
Apró binhtétek előre ííjm*teodftk. | m ;1

Levelezés.
Hajdninegyei 25 óvi>h intelligent fiatal 5—600 

f'rtoH vagyonos özvegv ufó, házasság czéljából 
inegósmerkedni hajt idősebb nyugalmazott úri 
emberrel. Levelet „Boldog Jövö“ czimen kérek.

Ajánlat*
A v.hndálkozás valósággal lázba ejti az embereket 

ha látják, hogy Wallf'Steili ez ég milyen olcsón, I 
valósággal kidobja nyári áruit, mint Latiato­
kat, kartonokat., ruhaszöveteket stb az utczára.

• í ót" í'í éli i.ó>-y'iv6.í ámíiát..1 twin divatos
L r:uate.u-;.t. Stúymee ciefirek. Divatos jó Batia- 

• it feíbi.yepcB:. ,?t\ Függönyök
r>r • v t 2'.;. < ."tt-rxcisüt-

Orosházi aralo kenyeret szállít 18 fillérért ki­
lónál nt az Orosházi házi kenyérsntőde, Simonffy 
utcza 2.

I>arabii*-llK-7.ii 27. számú háznál 3 szoba, előszoba, 
I in n e, istálló 4 lóra, ktcsiszin és kam am kiadó.

Halon —négy ur részére koszt kapható, intelligens 
háznál, a központhoz közel. Czirn a kiadóban.

! Ha ló arilt keszilúuk, nem kell a közönséghez j 

í könyörögni, hogy .pártolja" a magyar ipart. & | 
szánalmas parte.ás helyett akkor az a saját er­
dőkében vásárolja. Ez az eset ál; fenn a Mrs- 
kolczon gyártott mosdószappanokkal is. Eke«
között kiválik a permai ibolya szappan kel­
lemes illatával, úditö, gyöngéd, börfinomlr-* 1 * ha­
tásával Jobb. mint bármilyen külföldi ^ szappan. 
Egv drb. 80 fi 1., 8 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti , 
Szabó Béla pipere szappan gyáros Miskolcién. 
Debreczenben kapható . Tóth Béla, gyögyszer­
tárában, Szent,-Királyi Tivadar. Hálna’ Lipot, 
Bony át* Emil, K öntsek Géza. Márton Gyula 
Weisz Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ödön 
gyógyszertárában. Fenti raktár saiinnál külön­
féle olcsóbb, de nagyon jó más szappanéin i* 
kaphatók |

/N • a irr munkákat ízléses kivitelben jutá-
I iZimíPSÍO ny°8 áron készít Zelinger Ede Deb-
vtililllUUl/V reczenben, Darabos-utcza 16. szaic.

Kereslet.
Egy 3 — 4 éves beta tiltott vizsla, vadászathoz 

megvételre kerestetik. Czim a kiadóban

Svéd tér (Szepesmegye) községben egy német ajkú 
un család, elemi iskolába járó kosztos gyereke­
ket elfogad Kottner Sándor város: főjegyző.

Óvónői oklevéllel kiró nö, elvállal egy 3 évtől 
idősebb gyermeket, teljes ellátásra. Hol meg­
mondja a kiadóhivatal.

Vasalónő derék és alj vasalásra felvétetik Hra- 
béczy Antal ruhafestő és tisztitó intézetében. 
Széchenyi-utcza 42. sz.

Eladás.
Az izraelita nagytemplomban szép helyen páros 

ülés eladó. Kedvező feltételek. Czim a kiadó- 
hivatalban-

1903

Egy szép nyaraló a Sest&kertben, uj épület tá 
elegáns terraszszal, előtte virágás kei ttel ój 3U 

szivattyús kuttal, 660 négyszögöl beültetett 
nemes faj szőlővel, készpénz fizetés mellett «ujn 
Czim a kiadóhivatalban. ®*
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I Ritka alkalom! * 
I Leszállított árak!

ß
K

Finom tranczia batiszt
divatos nj mintákban

z7 ee 32 kr.

Franczia delinek
divatos uj mintákban

37 és 45 kr.

Jó mosó zefirek
15 és 19 kr.

ten; J. is Tana
divatáruházában, 

Debreczen, Kossuth-utcza \\.
25Z525Z5IZ5Z525E5Z525Z525Í

Részvényaláirási felhívás!
Sokszor hullhatjuk azon jogos panaszt, hogy mezőgazdasági terményeink túlnyomó részéi külországok jól jövedelmező gyárai 

dolgozzák fel.
K- ztudomám, miszerint a gyáripar, » munka sokszorozza meg a nyers anyag értékét. — Virágzó gyár-ipar azonban a töke 

segítsége nélkül el nem képzelhető. Meg kell tehát e segítséget társulás utján teremteni és igy lehetővé tenni, hasznos vállalkozások 
létesítését.

Ily gondolatok vezettek bennünket, midőn városunKban egy

?}Iparvállalati és Kereskedelmi Részvénytársaság“
létesítésére vállalkoztunk

Közel 20 év óta működik városunkban a Oeréby-féle eczet-gyár, melyet a volt tulajdonos örökösei áruba bocsátottak. Meggyőző­
désül k sr érint e gyár kellő tőkével virágzó iparteleppé fejleszthető. •

Magáévá tette tehát az alapítók értekezlete azon eszmét, hogy ezen gyárat megszerezze. Ez igen kidvező feltétek mellett sikerült 
is. Dták FereDez utcza 13. sz. alatti 354 Q öl kiterjedésű gyártelepet 60,000 korona teljes felszerelését pedig 20,000 korona, összesen 
80,000 krrenn árért hajlandók az örökösök e társaságnak átengedni.

Program műnk további rövid ismertetése
L A vállalat tárgya.
Az említett eczetgyár teljes üzembe hozatala A vállalat keretébe beilleszthető, kisebb befektetést igénylő, nagyobb koczkázattal 

nem járó iparágak létesítése, melyeknek termékei a napi fogyasztás tárgyát képezik.
2 A vallalat tartam át i 50 évre tervezik.

,,n *,3* A/éS^n,ytÓ}tft 2(\°„° d,amb J0? kor°nás részvény alapján 200,000 korona képezné, mely összegből egyelőre
160,000 korona, tehát 761/,, lesz befizetendő a következő részletekben: 1 6

Minden részvény után:
a) aláíráskor l0°/0 az az 10 korona c) legkésőbb f. ó. decz. 1-ig 20 korona
h) legkésőbb f. ó. okt. 10-ig 20 korona d) legkésőbb f. é. decz. 31-ig 25 korona

Az. első és második részlet alapitótárennk a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Banknál vagy a következő 
de^meczen, pénzintézeteknél fizethető be a hol egyúttal a részvények is jegyezhetők, u. m.: Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Debreczeni 
Első Takarékpénztár, Közgazdaság, Bank R.-T. Debreczenben, Takarék és Hitelintézet Debreczenben, Debreczeni Kölcsönös Segélyző-Egylet 
m. sz., Kordia-Takarók es Hitelszövetkezet, Polgári Takarék és Segélyszövotkezet

..... A befizetésekről kiállított Ideiglenes elismervényeket“ 1904. január l-iől kezdve a társaság Deák Ferencz-utcza 13 szám alatti 
irouajában eredeti részvényekkel cserélt ki

A további befizetések telőt a Közgyűlés intézkedik.
4 Aláírás zárideje f. ó. október 10.
Az alapítók fentanják magukiak a jogot, hogy a társaság első igazgatóságát 3 évi időtartamra kinevezzék.
5 Túljegyzés esetén a fölöslegessé vált jegyzések tekintetében az alakuló közgyűlés intézkedik

j. f Ti“* ;inie,jdk2 h°5y k.zárólag a napi fogyasztásra alkalmat czikkek előállításával és árusításával kívánunk foglalkozni.
Befektetésünk legjelentekenyebb részét ingatlap képezi, a mely már fekvésénél fogva is értékében csak növekedhet 8 felemlítjük végül, hogy 
műiden olyan újabb befektetéshez, mely 10,000 koronánál nagyobb összeg,, igényel, esetröl-e etre közgyűlési jóváhagyást kérünk.

. . F “ ‘Ví k- megismerteti e a tervezetet, bizton reméljük, hogy » nagyérdemű közönséget sikerült vállalunk reális voltáról meg- 
győzn. Ez^ alapon teljes bizalommal kérjük fel a t Czim nagybecsű támogatását, miszerint bennünket részvények jegyzésével megtisztelői » 
vállasunknak osmeröeei körében is propagandát csinálni kegyeskedjék — Debreczen, 1903. jnniue hó 28-án J J k

■ : Dr. tialkányi Ede, Báidos Géza, Berger Jenő Bóni gyártelep ée mexőgard.
r -t. kyirnétor, Dr Bnicknex Ernő Csanak József, Debncxeni Jenő Geréby Pál örökös tártai nevében isP Geiger Simon, 
í 8Um B !”*’ HuvbJ,e,dfcr J“kTab’ haszanyitzky Endre, Dr Kenézy Gyula, Kontoek Géza Lováez János Márk Endre, 
Dr. Mago es Gjorgy Muraköz; László, Dr. Nyiri Ernő. Pálffy Gábor. Rankat Béla, Seri, Gusztáv Xhvlrcz Dávid Száva? 
Gyula, Uflncb Jei-Ö, Ungváry József, Vadon Sándor, Weszier István. “ ZtáV} fcchvarcz DÁ'1Ü' 5

________________________ Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank.
Debrsezon, '903. Nyomatott » várót klnyvnyeeáájíkiir.


